

# 夜校办到工地上



□本报记者 谢维娜

“判断意识、轻拍双肩、呼唤患者，患者如无意识无反应，要考虑心跳呼吸骤停，下面进行紧急心肺复苏，同时呼叫人员帮忙拨打120……”5月8日晚，南医大常州医疗健康科技园项目工地上的“青年农民工夜校”灯火辉煌，常州西太湖医院急诊科护士长王鹏鹏正在耐心讲解并演示心肺复苏和人工呼吸的具体

操作步骤，近40名青年工友聚精会神地听着课。

南医大常州医疗健康科技园项目坐落于“两湖”创新核心区，由南京医科大学与常州市政府共建。目前，项目一期已开工，项目部有管理人员80多人，施工人员1400多人。

中建三局常州南医大项目党支部书记王金鹏介绍，从全面提高施工人员素质和施工质量出发，今年1月项目开工后，项目部便利用工地会议室，创办了这所特殊的“青年农民工夜校”，至今已上了10多次课，包括安全、质量、交底工作等方面，由管理人员和专业技术人员轮流担任老师，为来自五湖四海的农民工

兄弟授课。“在工地上办‘夜校’，一来方便大家上课，二来也可以让农民工利用下班时间‘充电’。课程内容的设置，都与农民工兄弟息息相关。”王金鹏说。

“今天的急救知识很实用。在施工现场，我们很可能遇到受伤流血的情况，通过今天的课程，以后遇到突发情况就不怕了，可以从容应对，保护大家的生命安全。”农民工黄燃说。

“通过培训，员工不仅可以进一步熟练掌握现场急救的流程和方法，还能增强自身的安全保护意识和应急处置能力，也为员工在紧急时刻临危不乱、及时自救互救，最大限度减轻人身伤害奠定基础。”常州西太湖医院外科组组长王嗣宗说。

农民工唐磊说：“这里的夜校课程‘见缝插针’‘小中见大’，在保证充足休息的同时，我们可以通过每节时长40分钟以内的课程，学习一些真正实用的技能，真挺好的。”

王金鹏告诉记者：“现在的夜校课程主要针对产业工人中的青年群体，希望他们的需求和喜好，夜校也会积极拓展培训内容。我们正在与团区委、团市委对接，武进区‘校地共建技能夜校’的相关课程也将以‘流动课堂’的形式送进工地，更好地丰富工友们的业余文化生活。”

# “周末关爱”牵线，常州港华为民办实事 通上了天然气， 周末他要为女儿烧一桌子好菜

□本报记者 吕亦菲  
通讯员 朱凌云 徐洋

5月13日下午，常州港华公益帮扶暨燃气安全进社区活动在钟楼区文亨花园社区举行。常州港华燃气有限公司为社区困难群众孟建俊及时解决了管道天然气开通等相关事宜，并赠送了孟建俊一套灶具以及生活用品。

4月26日，常州晚报“周末关爱”栏目报道了文亨花园社区居民孟建俊的故事。孟建俊是社区低保户，身患肝病、糖尿病、高血压等疾病，早年夫妻离异，一个人把女儿抚养成人。孟建俊搬到现在的住处快15年了，家里一直用的是煤气罐。孟建俊的心愿是把煤气罐换成天然气。“这样给女儿做饭就更方便了。”

常州港华看到报道后，主动联系“周末关爱”栏目组和文亨花园社区，询问孟建俊的情况。“我们的工作

人员上门勘察情况后，发现孟建俊家中情况并不符合安装条件。”公司相关工作人员告诉记者，根据相关规定，安装天然气，厨房应该安装房门与其他区域隔开，而孟建俊家的厨房并没有房门。为了不耽误排管道，工作人员把帮扶工作做到每个细节，又自掏腰包为孟建俊联系了一家门窗厂商，连夜加急制作了一扇pvc厨房隔断简开门，并在5月10日安装完毕。

在当天活动结束后，常州港华的师傅上门为孟建俊连接好燃气表和灶具，用仪器检测气密性，确保数值在安全范围内后，为孟建俊家的燃气灶实施通气点火。看到安装好的燃气灶上跳跃着碧蓝的火苗，孟建俊十分激动。“这周末女儿回来，一定开心极了。”孟建俊说，周末要烧一桌子好菜给女儿吃。社区工作人员告诉记者，后续社区会帮助孟建俊申请燃气费用相关政策减免。

当天活动中，常州港华工作人员还专门为文亨花园社区居民做了一堂燃气安全主题宣讲。

# 我市举办金融服务实体经济座谈会 深入解读 “专精特新”专板

本报讯(储冠 董汝洋)5月7日，江苏股权交易中心与常州市创新创业服务平台、华泰证券常州分公司等共同举办了金融服务实体经济专题(常州)座谈会，常州市科学技术协会、常州市汽车产业协会等协会负责人参会交流。

会上，江苏股权交易中心详细介绍了中心的定位和服务功能，并从政策文件、专板培育、转板机制、分层服务等方面对“专精特新”专板进行了深入解读。华泰联合证券详细解读了IPO政策形势。华泰期货介绍了交易所支持政策。现场反响热烈，各协会负责人表示，此次活动帮助他们更好了解资本市场，希望各方加强合作，共同为企业做好服务。

目前，江苏股权交易中心正以“专精特新”专板建设为契机，依托分层分类管理框架，从“专精特新”“培、贷、投、保、债、通、服、信”八个方向全面构建服务功能，拓宽“专精特新”企业融资渠道，增强企业竞争力，助力常州地区企业创新发展和地方产业升级，为全省经济高质量发展提供支撑。

**常报热线**  
新闻 88066021 发行 86602046  
广告 86603740 印务 86603791



# 千人旗袍接力唱 创下新纪录

本报讯(李清影 陆佳音 周洁)5月12日，一场盛大的千人旗袍接力唱活动在茅山脚下的逍遥仙镇东方盐湖城举行。来自海内外的旗袍爱好者身着各式华美旗袍，演绎了一场尽显中华古典风华的美韵盛宴。旗袍爱好者们身着款式各异的

旗袍，或素雅清新，或华丽绚烂，与小城的逍遥韵味结合后，犹如一幅流动的画卷，流露出优雅的气质和深厚的文化底蕴。

活动现场，近1500人身着旗袍，齐唱《我和我的祖国》，创下了大世界基尼斯纪录。众多游客也随着歌声挥

舞起手中的国旗，还有不少人落下了激动的泪水。

来自南通的82岁高龄旗袍奶奶，多次参加旗袍活动且获奖颇多，她激动地说：“在母亲节这个特殊的日子，更想将传统旗袍的美传递给每一位美丽的妈妈！” 陆嘉诚摄

# 市机关事务管理局倡议全市公共机构 积极投身助力 碳达峰、碳中和行动

本报讯(谢维娜 常机管)5月13日，市机关事务管理局向全市各级公共机构发出《常州市公共机构节能降碳倡议书》。

5月13日至19日为全国节能宣传周，主题是“绿色转型，节能攻坚”。5月15日为全国低碳日，主题是“绿色低碳，美丽中国”。为认真践行习近平生态文明思想，广泛传递节能降碳理念，积极推动全社会形成绿色健康的生产生活方式，共建长三角生态中轴，市机关事务管理局倡议：

节能降碳，向新出发。聚焦全市新能源之都建设重点任务，在绿色能源运用上勇立潮头，奋勇争先。积极开展“顶天立地”工程，全面推进分布式光伏、充电设施建设。带头使用新能源汽车，稳步推

进绿色低碳转型，全方位显现新能源之都建设成效，让清洁、便利、舒适的高品质生活成为我们共同的向往。

节能有我，绿色转型。大力推广绿色建筑，打造绿色低碳社区。积极采用节能、节水型环保产品，自觉将勤俭节约的优良传统与绿色低碳的生活理念结合。倡导简约适度、绿色低碳的生活方式，强化“节能有我”责任担当，共同营造绿色发展、崇尚节约的社会氛围。

节能点滴，率先垂范。切实增强资源节约的责任感，争当勤俭节约的示范者和推动者。从自身做起，珍惜每一度电、每一滴水、每一张纸，做到自觉保护环境、节约资源。提倡乘坐公共交通工具、骑自行车或步行上下班，以绿色低碳的出行方式支持节能减排，养成绿色行为习惯。

嘉宏集团 JIAHONG GROUP | 黑牡丹发展 BLACK PEONY DEVELOPMENT

VIEW MANSION  
国色风华

# 墅境大平层 压轴级藏品

建筑面积 140-485m<sup>2</sup> 天幕大宅 登峰归临

T. 8808 8888 国色风华美学营销中心 晋陵北路与太湖东路交叉处

本宣传资料所涉宣传内容，仅作为项目宣传推广使用，不在任何意义上构成开发者的承诺与要约，具体以政府部门审定的规划设计文件及商品房买卖合同为准。备案名：国色风华园，预售证号：常新(2024)房预售证第(010)号。本宣传资料发布时间为2024年5月，本公司有权对宣传内容进行修改、调整，敬请留意最新宣传资料。

预售证号：常新(2024)房预售证第(010)号